

国务院新闻办公室发表《中国人权法治化保障的新进展》白皮书

# 中国人权法治化保障达新高度

国务院新闻办公室15日发表《中国人权法治化保障的新进展》白皮书。

白皮书全文约17000字,除前言、结束语外,共包括六个部分,分别为不断完善人权保障法律体系、依法行政保障公民合法权益、有效提升人权司法保障水平、夯实人权法治化保障的社会基础、加强党对人权法治化保障的领导和积极促进全球人权法治建设。

白皮书说,多年来,中国坚持依法治国基本方略,努力建

设社会主义法治国家,人权法治化保障不断迈上新台阶。中共十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持以人民为中心的发展思想,从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度,作出了全面依法治国的重大战略部署,将尊重和保障人权置于社会主义法治国家建设更加突出的位置,开启了中国人权法治化建设的新时代。

白皮书指出,中国共产党第十九次全国代表大会已就深

化全面依法治国实践作出重大部署。当前,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力。在实现伟大梦想的征程上,社会主义法治国家建设必将取得更加丰硕的成果,中国的人权法治化保障水平必将得到更大提升,中国必将为发展人类政治文明作出新的更大的贡献。(据新华网)



## 英国一富翁奇招卖房

10镑或让你变身豪宅主人

只付出一笔不多的钱,就有可能成为豪宅主人,还有豪车开?英国一名富翁打算以一种带有娱乐精神的方式出售自家豪宅,推出“赢取百万富翁豪宅竞赛”。这其实是一次抽奖活动,只要是英国年满18岁的公民,登录网站,花上10.5英镑(约合93元人民币)买张抽奖券,再回答一道多选题,就有机会赢得这位富翁建在德文郡蒂弗顿附近的豪宅外加5万英镑(44.4万元人民币)现金,同时开上那里一

辆劳斯莱斯轿车,并享受豪宅工作人员为期一年的全方面服务。

这处豪宅建于上世纪90年代,包括四间卧室、一个客厅、一个餐厅、一个酒吧、一间藏书室、一个放满了红酒的酒窖、一片三洞高尔夫球场、一个泳池、一间健身房等。室外露台可以办烧烤聚餐。房屋还附带大花园。

除了这份大奖,房主还额外准备了9个现金奖,每个奖金1万英镑(8.88万元人民币)。

(据新华网)

## 印度一女子杀害丈夫

还让情夫毁容顶替

印度南部一名陷入婚外恋的女子伙同情夫杀害丈夫并抛尸野外,还不惜让情夫毁容假装亡夫。

德新社近日报道,事件发生在特伦甘纳邦纳加尔库努尔镇。当地警方调查发现,斯瓦蒂·雷迪与情夫拉杰什·阿贾科卢涉嫌上月26日晚谋杀苏达卡尔·雷迪,次日抛尸当地一处森林。

这对男女继续实施阴谋,用硫酸将阿贾科卢毁容,而后到一家医院接受

治疗。面部绑着绷带的阿贾科卢假装是雷迪。

斯瓦蒂对婆家编故事,说雷迪遭硫酸泼脸,需接受整容手术。雷迪父母信以为真,还为“儿子”掏了50万卢比(约合5万元人民币)医疗费。

雷迪的家人一开始有些怀疑,觉得“雷迪”的身高和体形不对劲。但直到本月9日,他们才发现破绽并向警方举报,经指纹比对,骗局才被识破。

(据新华网)

## 美国一母亲编造病症

竟让8岁儿子13次开刀

美国得克萨斯州一名母亲因涉嫌严重伤害罪被捕,缘由是她谎称8岁儿子患重病,导致孩子接受13次不必要的大手术。

英国广播公司近日报道,嫌疑人名为凯琳·鲍恩。儿子克里斯托弗2009年出生以来,她带孩子前往医院323次,骗医生说,儿子对牛奶过敏,有严重不良反应,需要接受肺移植。

鲍恩甚至在社交媒体创建募捐网页帮助孩子接受治疗,筹得超过8000美元。检方说,克里斯托弗因所谓的“重病”接受13

次大手术,使用呼吸机,坐上轮椅,插上食管。大部分手术在达拉斯市医疗中心进行。克里斯托弗因侵入性治疗出现3次致命血液感染。

两年前,医生开始怀疑鲍恩的说法,于是联系儿童保护服务机构。医务人员最终得出结论,克里斯托弗实际没有患病。

鲍恩被关押在达拉斯县监狱,她否认所有指控,坚称孩子患病。克里斯托弗现由看护中心照顾,他已取下进食管,可以正常吃饭。

(据新华网)



## 外国友人 社区学剪纸

12月15日,外国友人学习剪纸。当日,山东省东营市安宁社区举办中国传统文化体验活动,居住在该社区的10名外国友人来到社区文化活动室学习剪纸技艺,感受中国传统文化的魅力。

新华社发 于中平 摄

## 退休老党员池凤英

# 不忘初心 坚持社区志愿服务 10 余载

在湖南长沙,有一位退休15年,却为社区居民服务了13年的老党员池凤英,她的故事在当地家喻户晓。池凤英是道德模范,是中国好人,也是“雷锋家乡学雷锋”志愿服务的先进典型,她以七旬的高龄亲手打造了“慈■驰乘务岗”这一响当当的志愿服务品牌,每周一、三、五早上,不论刮风还是下雨,这支特殊的“巡逻队伍”总会准时出现在德政园社区的大街小巷。

2002年,池凤英从长沙市糖酒副食品公司退休。刚退休时因无所事事,她感到非常失落和孤独。1981年就入党的她,从来都没有忘记入党时的

誓言。她认为,作为一名党培养多年的老党员,即便退休了,也始终要以党员的标准要求自己,应该找到合适的岗位继续发挥余热。

作为德政园社区的居民,她一直都关心和支社区开展的工作和活动。刚开始,池凤英只参加了社区的健身队,结识了一帮快乐、有爱心、乐于奉献的姐妹,一起锻炼身体,做义工、献爱心。全新的生活,让她慢慢找到了自己退休后的生活定位和追求。

后来,她自愿加入了社区党支部组织的党员志愿者服务队,将满腔热情全部投入到社区党员志愿服务活动中。因表

现突出,社区推举她担任了“明心苑”支部的支部书记。

2013年,为配合芙蓉区群众工作直通车工作,在她的倡议和积极引导下,她组建了一支由退休党员、退休居民为主的党员志愿者服务队,命名为“慈■驰乘务岗”。成立之后,池凤英把乘务岗当做自己的家,用她的一句话说:就是要在芙蓉区群众工作直通车这一为民服务的专列上争当乘务员,尽心尽力为居民服务。(据中国文明网)

